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Mot de circonstance prononcé par M. le Directeur Général de l’Institut Supérieur des 

Techniques Médicales (ISTM) de Lubumbashi à l’occasion de la clôture de l’année 

académique 2023-2024 le Lundi 16 Septembre 2024 

 

➢ Excellence Monsieur le Gouverneur de la Province du Haut- Katanga ; 

➢ Excellence Madame le Ministre de l’Enseignement Supérieur et Universitaire ; 

➢ Honorable Président de l’Assemblée Provinciale du Haut-Katanga ; 

➢ Honorables députés provinciaux ; 

➢ Monsieur le Président du Conseil d’Administration des Instituts Supérieurs, 

Techniques, Artistiques et Technologiques (CA-ISTAT) 

➢ Excellence Monsieur le Ministre Provincial de la Santé ; 

➢ Honorable Directeur Régional de la Chancellerie des Ordres 

Nationaux ; 

➢ Madame le Maire de la Ville de Lubumbashi ; 

➢ Monsieur le Bourgmestre de la Commune de Lubumbashi ; 

➢ Mesdames et Messieurs les Chefs d’Etablissements de la 

Conférence de l’Enseignement Supérieur et Universitaire du Haut- Katanga ; 

➢ Monsieur le Chef de Division de la Santé ; 

➢ Chers membres du Comite de Gestion de l’ISTM- Lubumbashi ; 

➢ Mesdames et Messieurs les Chefs des Sections ; 

➢ Mesdames et Messieurs les Professeurs et Chers Collègues ; 

➢ Messieurs les membres du personnel administratif, technique et ouvrier de 

l’ISTM-Lubumbashi ; 

➢ Chers Membres de différents corps constitués ; 

➢ Chers Parents ; 

➢ Chers étudiants et étudiantes ; 

➢ Chers Finalistes, chers Lauréats. 

➢ Distingués invités en vos titres et qualités respectifs ; 
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Nous ne sommes pas au complet, car des êtres chers nous manquent 

après les loyaux services rendus à la Nation Congolaise. C’est en effet, de notre Alma 

Mater, endeuillée par les disparitions prématurées et inattendues de plusieurs 

membres de notre corps scientifique, des personnels administratifs, techniques et 

ouvrier, ainsi que ceux de la communauté estudiantine. Ces cas de décès ont 

profondément perturbé notre communauté et l’ont plongée dans le désarroi. 

Je vous invite ainsi à vous lever afin d’observer une minute de silence 

en mémoire de nos défunts. 

Je vous remercie, vous pouvez vous asseoir. 

Distingués invités, 

Avant d’aborder le cœur de mon discours du jour, permettez-moi 

d’exprimer ma gratitude à l’Eternel Dieu Tout- Puissant, qui ne cesse de renouveler 

ses bontés dans nos vies. J’aimerai également saisir cette occasion pour adresser 

mes salutations aux différentes personnalités de notre pays qui ont fait le 

déplacement pour assister à cette double cérémonie, à savoir la collation des grades 

académiques et la clôture de l’année académique 2023- 2024. 

Chers invités, au nom de toute la communauté de l’ISTM de 

Lubumbashi que j’ai l’honneur de diriger, je vous souhaite la bienvenue. 

Excellences, Auguste 

Assemblée, 

En ce jour où nous procédons à la collation des grades académiques 

et clôturons l’année académique 2023- 2024, permettez- moi de m’acquitter d’un 

devoir civique en exprimant ma profonde gratitude au Grand Chancelier des 

Universités Congolaises, Félix Antoine TSHISEKEDI TSHILOMBO, Président de la 

République et Chef de l’Etat. C’est grâce à son engagement inlassable en faveur de la 

paix que cette cérémonie peut se tenir aujourd’hui, car sans la paix, cet événement 

n’aurait pu avoir lieu. 

Je tiens également à exprimer ma gratitude envers Son Excellence 

Madame Judith SUMINWA TULUKA, Première ministre et chef du gouvernement de 

notre pays. Par son intermédiaire, nous saluons la nomination de Madame la 

professeure Dr Marie-Thérèse SOMBO à la tête du Ministère de l’Enseignement 

Supérieur et Universitaire. Elle incarne la vision du chef de l'État en faveur d'un 

enseignement universitaire de qualité, une formation empreinte de valeurs dans la 

recherche de l'excellence. 

À Son Excellence Jacques Kyabula Katwe, gouverneur du Haut-
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Katanga, j'exprime mon immense reconnaissance pour son accompagnement 

constant et bienveillant, notamment, à travers le ministère provincial de la Santé et 

aussi de l’éducation provinciale. 

J'exprime également ma profonde reconnaissance aux animateurs de 

notre Réseau des ISTM du Grand Katanga. Je salue, tout particulièrement, le 

Professeur MPEYE NYANGO, Président du Conseil d'Administration des Instituts 

Supérieurs Techniques, Artistiques et Technologiques de notre pays et toute son 

équipe pour leur accompagnement opérationnel. 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, distingués invités, 

L'ISTM de Lubumbashi a veillé à respecter le calendrier académique 

conformément aux directives de notre ministère et aussi à poursuivre certains 

objectifs de notre plan d’action tiré de notre plan stratégique. 

C’est ainsi que notre engagement à doter cette institution 

d'infrastructures modernes demeure une préoccupation majeure de notre comité de 

gestion. Nous tenons à vous assurer que nous sommes déterminés à barrer la route 

aux envahisseurs qui portent atteinte à ce patrimoine foncier de l’Etat Congolais. 

Dans le domaine de la coopération interinstitutionnelle, l'Institut 

supérieur des techniques médicales (ISTM) de Lubumbashi a noué des partenariats 

avec plusieurs universités, tant en République démocratique du Congo qu'en Europe. 

Parmi ces institutions partenaires, figurent l'ISTM de Kinshasa, l'Université Catholique 

de LEUVEN, l'Université HUAZHONG en Chine, l'université de Lubumbashi, que nous 

tenons à saluer tout particulièrement car étant naturellement notre mère nourricière. 

Depuis le début de l’année passée, l'ISTM met en œuvre le troisième 

cycle ainsi que le deuxième cycle de la formation en sage- femme. Quant aux activités 

scientifiques, nous soulignons, en plus de nombreuses publications dans notre revue 

en ligne et en dur ainsi que dans des revues scientifiques internationales, la tenue des 

ateliers du Réseau des ISTM du Grand Katanga. Ils ont été, respectivement, organisés 

à Kolwezi, Lubumbashi et Likasi. Ces ateliers visent à analyser les difficultés 

communes et à synchroniser le système LMD, conformément à la politique 

gouvernementale nationale. 

Dans le domaine de la collaboration, l'Institut supérieur des 

techniques médicales (ISTM) de Lubumbashi établit des partenariats privilégiés avec 

les institutions suivantes : 
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- ICAP/RRHO, 

- EDUKANS et LUMOS de Leuven, 

- ISTM-Kinshasa et tous les ISTM du Grand Katanga, 

- FNUAP et tant d’autres. 

 

Il convient aussi de souligner que, dans le cadre de la mobilité des 

enseignants, l'ISTM de Lubumbashi est toujours disposé à la mise de ses professeurs à 

la disposition des autres instituts supérieurs des techniques médicales du Grand 

Katanga et du Grand Kasaï pour des enseignements-apprentissages spécifiques et 

appropriés. Cette initiative vise à renforcer le réseautage tant interne que national. Il 

favorise, ainsi, un système éducatif qui privilégie la valorisation de l'expertise 

locale avant de recourir à des experts éloignés. 

 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, distingués invites ; 

L’innovation, la performance, l’offre des soins de qualité à la 

population et le combat farouche contre les antivaleurs constituent aussi les 

préoccupations quotidiennes de l'ISTM de Lubumbashi. Elles s'expliquent par notre 

vision globale. Celle-ci consiste à faire de cette institution le leader, le phare dans la 

formation des professionnels de santé afin d'apporter une contribution significative 

aux grands défis sanitaires en RDC et en Afrique. En nous basant sur l'analyse-

diagnostic de l'environnement interne et externe de l'ISTM, nous avons dégagé six 

axes stratégiques pour le développement de l'ISTM de Lubumbashi, à savoir, garantir 

la qualité de l’enseignement et de la recherche, offrir les services de qualité à la 

communauté, promouvoir la bonne gouvernance, travailler à l'épanouissement de la 

coopération et l’internationalisation, assurer le suivi et l’insertion des diplômés dans 

l'univers socio- professionnel. 

Parmi ces axes, je souhaiterais attirer l’attention sur le programme 

d’Assurance Qualité auquel notre institut a adhéré. Ce programme s'applique non 

seulement à la qualité académique et scientifique mais aussi à d’autres secteurs. 
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Comme vous pouvez le constater, toutes les réalisations et 

innovations mentionnées dans cette allocution engendrent des coûts. En ce qui 

concerne l'ISTM, nous réalisons la majorité de nos projets grâce à nos fonds propres. 

 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, chers invités distingués, 

Malgré les résultats indéniables obtenus, l'ISTM de Lubumbashi a, 

également, été confronté à des difficultés. Il a, par voie de corollaire, traversé des 

moments éprouvants. Je me dois de les mettre, tout de suite, en lumière : 

- L'introduction de l'enseignement en ligne, un mode pédagogique qui n'était 

pas auparavant appliqué à l'ISTM de Lubumbashi et dont la mise en œuvre 

demeure laborieuse et mérite d’être améliorée. 

- Le non-paiement et le sous-paiement de certains de ses agents. 

- L'insuffisance d'auditoires, de bureaux administratifs appropriés, des 

cliniques pour les stages et les pratiques professionnelles. 

 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, chers invités distingués, 

Avant de conclure mon discours, Il me reste, à présent, de m'adresser 

aux heureux et valeureux lauréates et lauréats du jour. 

Chers lauréates et lauréats, 

 

Cette cérémonie revêt pour vous une signification toute particulière. 

En effet, elle représente un jour de célébration et de joie, marquant l'aboutissement 

heureux d'un parcours empreint d'acquisition de connaissances, de compétences et 

de valeurs éthiques. Ces acquis vous permettront d'assurer un avenir radieux tant à 

vous-même qu'à la société. 

Permettez-moi de commencer par vous adresser mes plus sincères et 

chaleureuses félicitations pour la détermination et la motivation qui ont jalonné votre 

parcours jusqu'à ce jour remarquable. Vous méritez, sans conteste, les 

applaudissements enthousiastes de cette assemblée. 

Enfin, n'abandonnez en aucun cas l'idéal que vous avez cultivé en 
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vous, ainsi que les valeurs morales, la rigueur et la discipline qui vous ont été 

inculquées. Ce, en accord avec la devise de l'ISTM de Lubumbashi. J'en rappelle les 

termes : 

Compétence - Travail - Discipline. Chers lauréates et 

Lauréats, 

Les années que vous venez de passer à l’ISTM de Lubumbashi vous 

ont profondément façonnés. Elles vous ont préparés au relèvement des défis de 

l’existence dans le domaine médical. Vous disposez, désormais, des compétences et 

du savoir être suffisants pour faire face à vos responsabilités de citoyenne et citoyen 

digne de ce nom. Il vous incombe, dès à présent, de préserver et de transmettre, à 

votre tour, ce que vous avez reçu de plus précieux ici : empathie envers tous ceux qui 

souffrent, en conformité avec l'éthique et la déontologie médicales. 

 

Puissiez-vous cultiver éternellement les valeurs que votre séjour à 

l’ISTM vous a permis d'incarner et d'adopter. Qu'elles soient, aujourd'hui et demain, 

les repères de vos choix pour une société congolaise intégrée, solidaire et fraternelle, 

une société qui ne se décline plus sous l’emprise de votre religion, de votre tribu, de 

votre. 

o Que vive la République Démocratique du Congo et son Vaillant 

Président, Felix Antoine TSHISEKEDI TSHILOMBO ; 

o Que vive la Province du Haut-Katanga et son vaillant Gouverneur, 

Jacques KYABULA KATWE ; 

o Que vive l’Enseignement Supérieur et Universitaire en RDC et sa 

Vaillante Ministre, Marie- Thérèse SOMBO. 

o Que vive l’Institut Supérieur des Techniques Médicales (ISTM) de 

Lubumbashi et son vaillant personnel 

Je vous remercie. 

 

LE DIRECTEUR GENERAL 

 

 

Dr LUBOYA NUMBI Oscar 

Professeur Ordinaire 


